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Έφυγε από τη ζωή ο αρχιεπίσκοπος Κύπρου Χρυσόστομος Β’

από τον Αρχιεπίσκοπο Μακάριο Γ΄. Στις 
25 Φεβρουαρίου 1978 εξελέγη δια βοής 
Μητροπολίτης Πάφου.
Μετά από τη μακροχρόνια, μη αναστρέ-
ψιμη ασθένεια του Αρχιεπισκόπου Χρυ-
σοστόμου Α΄, συνήλθε Διευρυμένη Σύ-
νοδος υπό τον Οικουμενικό Πατριάρχη 
Βαρθολομαίο στην Ελβετία το Μάιο του 
2006, η οποία κήρυξε τον αρχιεπισκοπι-
κό θρόνο της Κύπρου σε χηρεία.
Έτσι ξεκίνησαν οι διαδικασίες εκλογής 
νέου Αρχιεπισκόπου, οι οποίες ολοκλη-
ρώθηκαν στις 5 Νοεμβρίου του ίδιου 
έτους με την εκλογή του Χρυσοστόμου 
Β΄. Η ενθρόνισή του έγινε στις 12 Νο-
εμβρίου
Με την ανάληψη των καθηκόντων του 
ως αρχιεπίσκοπος έθεσε στόχους για κα-
λύτερη λειτουργία της Εκκλησίας της Κύ-
πρου. Κατά τη διάρκεια της θητείας του 
εκσυγχρονίστηκε ο Καταστατικός Χάρτης 

Σ
ε ηλικία 81 ετών έφυγε από τη 
ζωή το πρωί της Δευτέρας 7 Νο-
εμβρίου ο Αρχιεπίσκοπος Κύ-
πρου Χρυσόστομος Β’.

Ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου εκοιμήθη στο 
διαμέρισμά του στην Αρχιεπισκοπή, 
όπου νοσηλευόταν τις τελευταίες εβδο-
μάδες, δίνοντας μάχη με το καρκίνο.
Με το θάνατο του Αρχιεπισκόπου τοπο-
τηρητής του θρόνου αναλαμβάνει ο Μη-
τροπολίτης Πάφου Γεώργιος, μέχρι την 
εκλογή και την ενθρόνιση νέου Αρχιεπι-
σκόπου.
Ο Χρυσόστομος Β΄ (κατά κόσμον Ηρό-
δοτος Δημητρίου γεννημένος στην Επαρ-
χία Πάφου στις 10 Απριλίου 1941) ήταν 
επιχειρηματίας και κληρικός της Ορθό-
δοξης Εκκλησίας και Αρχιεπίσκοπος 
Νέας Ιουστιανιανής και πάσης Κύπρου-
Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Κύ-
πρου. Ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου είναι 
ο Πρώτος τη τάξει των Αρχιεπισκόπων 
Αυτοκέφαλων Εκκλησιών.
Γεννήθηκε το 1941 στο χωριό Τάλα της 
Πάφου. Αμέσως μετά την πρωτοβάθμια 
εκπαίδευση, έγινε δόκιμος μοναχός στην 
Ιερά Μονή Αγίου Νεοφύτου και στη συ-
νέχεια φοίτησε στο Γυμνάσιο Πάφου. 
Αποφοίτησε από το γυμνάσιο το 1963 
και στις 3 Νοεμβρίου του ίδιου έτους χει-
ροτονήθηκε διάκονος. Το 1968 ξεκίνη-
σε τις σπουδές του στη Θεολογική Σχολή 
του Πανεπιστημίου Αθηνών, από όπου 
αποφοίτησε το 1972. Στις 19 Οκτωβρίου 
του ίδιου έτους εξελέγη ομόφωνα ηγού-
μενος της Μονής Αγίου Νεοφύτου, χει-
ροτονήθηκε πρεσβύτερος και εγκαθιδρύ-
θηκε ως ηγούμενος στις 12 Νοεμβρίου 
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της Εκκλησίας της Κύπρου και δημιουρ-
γήθηκε η Θεολογική Σχολή της Εκκλησί-
ας της Κύπρου.
Ακόμη, προώθησε διεύρυνση της Ιεράς 
Συνόδου με την ανασύσταση μετά από 
800 χρόνια παλαιών επισκοπών (Κων-
σταντίας, Ταμασού, Τριμυθούντος, Καρ-
πασίας, Λήδρας, Χύτρων, Αμαθούντος, 
Νεαπόλεως) που είχαν καταργηθεί κατά 
τη διάρκεια της Φραγκοκρατίας από τους 
Λατίνους το 1222. Έτσι η Εκκλησία της 
Κύπρου, ως Αυτοκέφαλος, πέτυχε να 
έχει πλήρη Σύνοδο (με τουλάχιστον 13 
μέλη) το οποίο σημαίνει ότι πλέον μπο-
ρεί να συγκαλέσει Μείζονα και Υπερτελή 
Σύνοδο χωρίς να χρειάζεται η συμμετοχή 
άλλων Επισκόπων από άλλες Εκκλησίες.
Επίσης, πρότεινε και πέτυχε κατόπιν δι-
αβουλεύσεων με την κυπριακή κυβέρνη-
ση και το υπουργείο Οικονομικών την 
δημιουργία Ενιαίου Φορέα Μισθοδοσίας 
Εφημεριακού Κλήρου. Με αυτό τον τρό-
πο πέτυχε την ανεξάρτητη μισθοδοσία του 
κλήρου και εξασφάλισε την αξιοπρεπή δι-
αβίωση γηραιών και επαρχιακών κληρι-
κών χωρίς να επιβαρύνεται το κράτος.
Ο Αρχιεπίσκοπος κατάφερε την ίδρυση 
της Θεολογικής Σχολής της Εκκλησίας 
της Κύπρου, ένα σχέδιο το οποίο είχε 
οραματιστεί ο προκάτοχός του Αρχιεπί-
σκοπος Κύπρου Μακάριος Γ΄ αλλά δεν 
κατάφερε να υλοποιήσει λόγω της τουρ-
κικής εισβολής στην Κύπρο το 1974. Η 
σχολή ιδρύθηκε ως Ιδιωτική Σχολή Τρι-
τοβάθμιας Εκπαίδευσης αλλά βάσει του 
κανονισμού της, ιδρύθηκε και λειτουργεί 
ως μη κερδοσκοπικός φιλανθρωπικός 
εκπαιδευτικός οργανισμός.

Πετράλωνα: «Τον βίαζε ο πατέρας και του έδινε 5 ευρώ για να τον δελεάσει»

να τον εξυβρίζει, φροντίζοντας να μη γίνεται 
αντιληπτός από τη σύζυγό του».
Στη συνέχεια σημειώνεται πως το ανήλικο 
παιδί έπεφτε θύμα του δράστη, ο οποίος εκ-
μεταλλευόταν την απουσία της μητέρας. 
Την ίδια χρονική περίοδο, τα παιδιά κα-
ταγγέλλουν και ένα άλλο έγκλημα: αυτό του 
ομαδικού βιασμού από δέκα άτομα με θύμα 
το αγόρι που πήγαινε Δημοτικό.
Σύμφωνα με τις καταγγελίες, το αγόρι μπορεί 
να είχε πέσει θύμα ομαδικού βιασμού, όμως 
και τα δύο κορίτσια καταγγέλλουν επίσης ότι 
κακοποιήθηκαν. Το καλοκαίρι του 2017, αν 
και έχουν περάσει τέσσερα χρόνια από την 
πρώτη φορά που επισκέφτηκαν ψυχολόγους 
και επιστημονικά κέντρα, το αγόρι αποφάσι-
σε να αποκαλύψει όσα βίωνε.
«Για πρώτη φορά στις 17 Ιουλίου του 2017 
ο ανήλικος παθών άρχισε να αποκαλύπτει 
σε μάρτυρα ο οποίος μετά από πρόταση της 
μητέρας του και έναντι αμοιβής 300 ευρώ 
μηνιαίως έκανε ιδιαίτερα μαθήματα στα δύο 
παιδιά από τον Ιανουάριο του 2016, λόγω 
των σοβαρών μαθησιακών προβλημάτων 
που παρουσίασαν, εξαιτίας των ανωτέρω γε-
νετήσιων πράξεων σε βάρος τους.
Ο εκπαιδευτικός ενημέρωσε τη μητέρα, η 
οποία ακολούθως με την από 3 Αυγούστου 
του 2017 αίτηση της προς το Μονομελές 

Σ
το φως το πόρισμα του εισαγγελέα 
για τις καταγγελίες περί βιασμού και 
σεξουαλικής κακοποίησης τριών 
παιδιών από τον πατέρα τους και 

άλλα εννέα άτομα, εκ των οποίων τρεις γυ-
ναίκες, στα Πετράλωνα.
Στο εισαγγελικό πόρισμα, που φέρει ημερο-
μηνία Ιούνιος 2022 και δημοσιεύει η εφη-
μερίδα «Πρώτο Θέμα» αναφέρεται πως το 
17χρονο αγόρι της οικογένειας έπεφτε συ-
στηματικά θύμα βιασμού, με τον πατέρα να 
επιχειρεί να χρηματίσει το θύμα του.
Η εισήγηση καταλήγει στο συμπέρασμα ότι 
πατέρας και λοιποί εμπλεκόμενοι πρέπει να 
παραπεμφθούν σε δίκη στο ακροατήριο του 
Μεικτού Ορκωτού Δικαστηρίου.
Στην εισαγγελική πρόταση περιλαμβάνονται 
επίσης οι εκθέσεις δύο πραγματογνωμό-
νων-ψυχολόγων, οι οποίοι δηλώνουν ότι 
δεν είναι σε θέση να αποφανθούν για το αν 
βιάστηκαν ή όχι τα παιδιά και εκφράζουν 
αντιρρήσεις για το αν αληθεύουν οι καταγ-
γελίες τους.
Σύμφωνα με την πρόταση του εισαγγελέα, 
όλα ξεκίνησαν πριν από δέκα χρόνια.
«Το 2012 ο ανήλικος γιος τελείωσε τη Β’ 
Τάξη του Δημοτικού Σχολείου. Ο κατηγο-
ρούμενος πατέρας του άρχισε να συμπερι-
φέρεται βίαια εναντίον του, να τον χτυπά και 
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Πρωτοδικείο Αθηνών διαδικασίας ασφαλι-
στικών μέτρων ζήτησε την αφαίρεση προ-
σωρινά της γονικής μέριμνας των τριών 
ανήλικων τέκνων από τον πατέρα τους, την 
αφαίρεση προσωρινά του δικαιώματος επι-
κοινωνίας με τα ανήλικα τέκνα του, εκθέτο-
ντας ότι κατά το παρελθόν ο ανήλικος γιος 
κακοποιήθηκε επανειλημμένα σεξουαλικά 
από τον πατέρα του, την επιδίκαση προσω-
ρινής διατροφής.
Καταλήγοντας στην πρότασή του ο εισαγγε-
λέας ζητεί και οι δέκα κατηγορούμενοι να 
καθίσουν στο εδώλιο. «Σύμφωνα με τα όσα 
έχουν εκτεθεί, προκύπτουν επαρκείς ενδεί-
ξεις που στηρίζουν κατηγορία εναντίον του 
κατηγορουμένου για τις πράξεις του βιασμού 
από κοινού και κατά μόνας κατ’ εξακολούθη-
ση, των γενετήσιων πράξεων με ανηλίκους 
που δεν έχουν συμπληρώσει τα 12 έτη, αλλά 
και που συμπλήρωσαν τα 12 αλλά όχι τα 14 
έτη από κοινού και κατά μόνας κατ’ εξακο-
λούθηση και κατά συρροή, της κατάχρησης 
ανηλίκων από κοινού και κατά μόνας κατ’ 
εξακολούθηση και κατά συρροή και πρέπει 
αυτοί να παραπεμφθούν στο ακροατήριο του 
Μεικτού Ορκωτού Δικαστηρίου Περιφέρει-
ας Εφετείου Αθηνών που θα οριστεί από τον 
εισαγγελέα Εφετών Αθηνών, για να δικα-
στούν για τις πράξεις αυτές».


